
RADA GMINY 
WŁOCŁAWEK 

Protokół nr IV/18 

z obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek VIII kadencji 

z dnia 7 grudnia 2018 r. 

Część l. 

l) Data sesji: 07.12.2018 r. 

2) Godzina rozpoczęcia obrad: 14:00 

3) Miejsce obrad: Sala Konferencyjna Urzędu Gminy Włocławek. 

4) Oznaczenie sesji: Sesja zwyczajna. 

S) Nazwisko i imię Przewodniczącego obrad: Pan Zbigniew Reniecki . 

6) Nazwisko i imię Protokolanta: M. Brzezińska 

7) Stwierdzenie prawomocności obrad: obrady prawomocne. 

8) Proponowany porządek obrad: 

l. Otwarcie obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek . 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr I/18 z obrad I Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 19.11.2018 r. 

5. Przyjęcie protokołu nr ll/18 z obrad II Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

28.11.2018r. 

6. Przyjęcie protokołu nr III/1 8 z obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

29.11.2018 r. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia 

opłaty od posiadania psów na terenie gminy Włocławek. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego. 

1 O. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek 

podatku od nieruchomości. 

11 . Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień 

przedmiotowych w podatku od nieruchomości. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustalenia wysokości diety i zasad jej przyznawania Radnym Gminy Włocławek 



oraz diety zryczałtowanej dla Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

Włocławek. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet i zwrotu kosztów podróży 

służbowej . 

14. Interpelacje radnych. 

15. Zapytania radnych. 

16. Sprawy różne. 

17. Zamknięcie obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

CZĘŚĆ II. 

Przebieg obrad: 

Ad.l. Otwarcie posiedzenia IV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Zgodnie z art. 20 ust.l ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gmmnym Pan 

Przewodniczący Zbigniew Reniecki otworzył obrady IV Sesji Rady Gminy Włocławek 

słowami: "Otwieram IV Sesję Rady Gminy Włocławek. Witam wszystkich bardzo 

serdecznie." 

Ad. 2. Stwierdzenie quorum. 

Pan Przewodniczący Rady Gminy stwierdził , iż na sali obecnych jest 13 Radnych, co stanowi 

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych decyzji. 

(lista obecności Radnych stanowi załącznik nr l do niniejszego protokołu). 

Ponadto przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. l b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. 

o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie 

Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo 

przyjęty. 

Poprosił obecnych o uwzględnienie tej informacji oraz - w przypadku zabierania głosu -

o bezwzględne przestrzeganie przepisów prawa w zakresie ochrony danych osobowych, to 

jest Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady ( UE) w sprawie ochrony osób 



fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych w sprawie swobodnego 

przetwarzania takich danych. 

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad. 

Pan Przewodniczący w tym punkcie zapytał czy ktoś ma propozycję uzupełn i enia 

proponowanego porządku obrad i zawnioskował o zdjęcie pkt. 12 - Rozpatrzenie projektu 

uchwały Rady Gminy Włocławek zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety 

i zasad jej przyznawania Radnym Gminy Włocławek oraz diety zryczałtowanej dla 

Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Włocławek . 

Więcej uwag nie zgłoszono , w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie 

wniosek o zdjęcie z porządku obrad pkt. 12 - Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy 

Włocławek zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diety i zasad jej 

przyznawania Radnym Gminy Włocławek oraz diety zryczałtowanej dla Przewodniczącego i 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Włocławek. 

a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdził, że za pozytywnym 

rozpatrzeniem wniosku głosowało 13 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O 

Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

W związku z powyższym poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie porządku obrad IV 

esji Rady Gminy Włocławek. 

Na podstawie przeprowadzonego Imiennego głosowania stwierdził , że za pozytywnym 

rozpatrzeniem wniosku głosowało 13 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O 

Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załączni k do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Pan Przewodniczący podziękował i stwierdził, że proponowany porządek został przyjęty 

jednogłośnie, w następującym w brzmieniu: 

l. Otwarcie obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

2. Stwierdzenie quorum. 



3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu nr l/ 18 z obrad I Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 19.11.2018 r. 

5. Przyjęcie protokołu nr II/18 z obrad II Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

28 .11.2018r. 

6. Przyjęcie protokołu nr III/18 z obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

29.11.2018r. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawte określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawte wprowadzenia 

opłaty od posiadania psów na terenie gminy Włocławek. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego. 

l O. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek 

podatku od nieruchomości. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień 

przedmiotowych w podatku od nieruchomości. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek zmieniającej uchwałę w 

sprawie ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet i zwrotu kosztów podróży 

służbowej. 

13. Interpelacje radnych. 

14. Zapytania radnych. 

15. Sprawy różne. 

16. Zamkrtięcie obrad IV Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Ad. 4. Przyjęcie protokołu nr 1118 z obrad I Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

19.11.2018 r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poinformował, że protokół był do wglądu w okresie 

międzysesyjnym i była możliwość zapoznania się z protokołem. Zapytał, czy wszyscy 

zapoznali się z protokołem Nr V18 z obrad I Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

19.11.2018 r. i czy ktoś ma uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 

o przyjęcie protokołu z obrad I Sesji Rady Gminy z dnia 19.11.2018 r. . 



a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdził, że za pozytywnym 

rozpatrzeniem wniosku głosowało 13 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O 

Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Protokół nr V18 z obrad I Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

19.11.2018 r. został przyjęty. 

Ad. 5. Przyjęcie protokołu nr II/18 z obrad II Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

28.11.2018r. 

W tym punkcie Pan Przewodniczący poinformował, że protokół był do wglądu w okresie 

międzysesyjnym i była możliwość zapoznania się z protokołem . Zapytał, czy wszyscy 

zapoznali się z protokołem Nr 11/18 z obrad II Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

28 .11.2018 r. i czy ktoś ma uwagi do protokołu? 

Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 

o przyjęcie protokołu z obrad II Sesji Rady Gminy z dnia 28.11.2018 r. . 

a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdził, że za pozytywnym 

rozpatrzeniem wniosku głosowało 13 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O 

Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Protokół nr IV18 z obrad II Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

28.11.2018 r. został przyjęty. 

Ad. 6. Przyjęcie protokołu nr IIJ/18 z obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

29.11.2018 r. 

Kontynuują Pan Przewodniczący poinformował, że protokół był do wglądu w okresie 

międzysesyjnym i była możliwość zapoznania się z protokołem. Zapytał, czy wszyscy 

zapoznali się z protokołem Nr IIV18 z obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

29.11.2018 r. i czy ktoś ma uwagi do protokołu? 



Uwag nie zgłoszono, w związku z tym Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 

o przyjęcie protokołu z obrad III Sesji Rady Gminy z dnia 29.11.2018 r.. 

a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdził , że za pozytywnym 

rozpatrzeniem wniosku głosowało 13 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało s i ę O 

Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Protokół nr III/18 z obrad III Sesji Rady Gminy Włocławek w dniu 

29.11.2018 r. został przyjęty . 

a obrady dotarła Radna Pani M. Michalak. 

Ad. 7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Katarzyna Sarnawska referent ds. księgowości podatkowej , 

która poinformowała, iż Rada Gminy Włocławek winna ustalić stawki podatku od środków 

transportowych na 2019 r. zgodnie ze wskazaniem stawek minimalnych i maksymalnych 

zawartych w obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 25 lipca 2018 r. w sprawie górnych 

granic stawek kwotowych podatku i opłat lokalnych w 2019 r. i obwieszczeniu Ministra 

Finansów z dnia 15 października 2018 r. w sprawie stawek podatku od środków 

transportowych obowiązujących w 2019 r. Dodała również, że stawki maksymalne są 

waloryzowane corocznie w stopniu odpowiadającym ogłaszanemu przez Prezesa GUS 

wskaźnikowi wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie 

pierwszych trzech kwartałów roku, w którym stawki ulegają przeliczeniu w stosunku do 

analogicznego okresu roku poprzedniego. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji w temacie projektu uchwały. 

Radny Pan B. Wrocławski przekazał, że Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

astępnie odczytał i poddał pod głosowanie Uchwałę r IV /20118 Rady Gminy Włocławek 

w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 



Na podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdzam, że za podjęciem 

uchwały głosowało 14 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Stwierdził, że Uchwała Nr IV/20/18 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek 

podatku od środków transportowych została przyjęta. 

Ad. 8. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia 

opłaty od posiadania psów na terenie gminy Włocławek. 

Głos w tym punkcie zabrała Pani Jolanta Kwiatkowska główny specjalista ds. księgowości 

podatkowej , która poinformowała, iż uprawnienia Rady Gminy do określenia opłaty od 

posiadania psów wynikają z art. 19 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach 

lokalnych. Górna granica opłaty od posiadania psów ulega corocznie podwyższeniu na 

następny rok podatkowy w stopniu odpowiadającemu wskaźnikowi wzrostu cen detalicznych 

towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów roku, w którym 

stawki ulegają podwyższeniu w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. 

Dodała, że na 2019 rok przyjmuje się stawkę opłaty od posiadania jednego psa na kwotę 

20,00 złotych. Maksymalna stawka ogłoszona przez Ministra Finansów na 2018 rok wynosi 

123,18 złotych. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji w temacie projektu uchwały. 

Radny Pan B. Wrocławski przekazał, że Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr IV/21118 Rady Gminy Włocławek 

w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów na terenie gminy Włocławek. 

Na podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdzam, że za podjęciem 

uchwały głosowało 14 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zan1ieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 



Stwierdził, że Uchwała Nr IV/21/18 Rady Gminy Włocławek w sprawie wprowadzenia 

opłaty od posiadania psów na terenie gminy Włocławek została przyjęta. 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Jolanta Kwiatkowska główny specjalista ds. księgowości 

podatkowej , przekazała, iż średnia cena skupu żyta ogłoszona w Komunikacie Prezesa 

Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2018 roku w sprawie średniej ceny 

skupu żyta za okres 11 kwartałów będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok 

podatkowy 2019 wynosiła 54,36 zł za 1dt. Rada Gminy Włocławek na podstawie art. 6 ust.3 

ustawy z dnia 15 listopada 1984 r. o podatku rolnym , może obniżyć cenę skupu żyta do 

kwoty 39,00 zł za 1dt. Na podstawie art. Sa ust.l ustawy z dnia 14 grudnia 1995 o izbach 

rolniczych projekt niniejszej uchwały jako akt prawa miejscowego dotyczący rolnictwa, 

przedstawiono do zaopiniowania Kujawsko - Pomorskiej Izbie Rolniczej w Przysieku. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji w temacie projektu uchwały. 

Radny Pan B. Wrocławski przekazał, że Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr IV/22/18 Rady Gminy Włocławek 

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego. 

a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdzam, że za podjęciem 

uchwały głosowało 14 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Stwierdził, że Uchwała Nr IV/22118 Rady Gminy Włocławek w sprawie obniżenia średniej 

ceny skupu żyta do celów obliczania podatku rolnego została przyjęta. 



Ad.JO. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek 

podatku od nieruchomości. 

W tym punkcie głos zabrała Pani Jolanta Kwiatkowska główny specjalista ds. księgowości 

podatkowej , przekazała, iż uprawnienia Rady Gminy Włocławek do ustalenia wysokości 

stawek podatku od nieruchomości wynikają z art. 5 ust. l ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. 

o podatkach i opłatach lokalnych oraz art. 18 ust.2 pkt 8 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o 

samorządzie gminnym. Górne granice stawek kwotowych corocznie ulegają zmianie na 

następny rok podatkowy w stopniu odpowiadającemu wskaźnikowi wzrostu cen detalicznych 

towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów roku, w którym 

stawki ulegają zmianie, w stosunku do analogicznego okresu roku poprzedniego. Minister 

Finansów ogłosił w drodze obwieszczenia z dnia 25 lipca 2018 roku górne granice stawek 

kwotowych podatków i opłat lokalnych na rok 20 19. 

Maksymalne stawki podatków i opłat lokalnych zostały zwaloryzowane zgodnie ze 

wskaźnikiem cen towarów i usług konsumpcyjnych w I półroczu 2018 r. w stosunku do I 

półrocza 2017 r. , który wyniósł 101 ,6 (wzrost cen o 1,6 proc.). 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji w temacie projektu uchwały . 

Radny Pan B. Wrocławski przekazał, że Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr IV/23118 Rady Gminy Włocławek 

w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 

a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdzam, że za podjęciem 

uchwały głosowało 14 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Stwierdził, że Uchwała Nr IV /23/18 Rady Gminy Włocławek w sprawie określenia stawek 

podatku od nieruchomości została przyjęta . 

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień 

przedmiotowych w podatku od nieruchomości. 

Głos w tym punkcie zabrała Pani Jolanta Kwiatkowska główny specjali sta ds. księgowości 



podatkowej , która poinformowała, iż uprawnienia Rady Gminy do zwolnień przedmiotowych 

w podatku od nieruchomości wynikają z art. 7 ust. 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o 

podatkach i opłatach lokalnych. Ustawa nie precyzuje zakresu zwolnień, które mogą być 

wprowadzane. Inwencja w tym zakresie należy do organów lokalnych. Zwolnienia muszą 

mieć jednak charakter przedmiotowy. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji w temacie projektu uchwały. 

Radny Pan B. Wrocławski przekazał, że Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Następnie odczytał i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr IV /24/18 Rady Gminy Włocławek 

w sprawie zwolnień przedmiotowych w podatku od nieruchomości. 

a podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdzam, że za podjęciem 

uchwały głosowało 14 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O Radnych. 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Stwierdził, że Uchwała r IV/24/18 Rady Gminy Włocławek w sprawie zwolnień 

przedmiotowych w podatku od nieruchomości została przyjęta. 

Ad. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Gminy Włocławek zmieniającej uchwalę w 

sprawie ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet i zwrotu kosztów podróży 

służbowej. 

Pan Przewodniczący poprosił o opinię Komisji w temacie projektu uchwały. 

Radny Pan B. Wrocławski przekazał, że Komisja Budżetu, Finansów, Promocji Wsi i Spraw 

Europejskich pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

astępnie odczytał i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr IV/25118 Rady Gminy Włocławek 

w sprawie zwolnień przedmiotowych w podatku od nieruchomości. 

Na podstawie przeprowadzonego imiennego głosowania stwierdzam, że za podjęciem 

uchwały głosowało 14 Radnych, przeciw O Radnych, wstrzymało się O Radnych. 



Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu i będzie podany do publicznej 

wiadomości w Biuletynie Informacji Publicznej oraz zamieszczony na stronie Gminy 

Włocławek. 

Stwierdził, że Uchwała Nr IV /25/18 Rady Gminy Włocławek zmieniająca uchwałę w sprawie 

ustanowienia zasad przyznawania sołtysom diet i zwrotu kosztów podróży służbowej została 

przyjęta. 

Ad. 13. Interpelacje radnych. 

Kontynuując Pan Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z zapisem art. 24 ust. 3,4 i 6 

ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym: w sprawach dotyczących gminy radni 

mogą kierować interpelacje do wójta. 

Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy. Interpelacja powinna zawierać 

krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej 

pytania. 

Interpelacje składane są na piśmie do przewodniczącego rady, który przekazuje je 

niezwłocznie wójtowi. Wójt, lub osoba przez niego wyznaczona, jest zobowiązana udzielić 

odpowiedzi na piśmie nie później niż w terminie 14 dni od dnia otrzymania interpelacji. 

Czy ktoś z Państwa chciałby złożyć pisemną interpelację? 

Nie zgłoszono. 

Ad. 14. Zapytania radnych. 

Zgodnie z art. 24 ust. 3, 5 i 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, 

w sprawach dotyczących gminy radni mogą kierować zapytania do wójta. 

Zapytania składa się w sprawach aktualnych problemów gminy, a także w celu uzyskania 

informacji o konkretnym stanie faktycznym. Przepis ust. 4 zdanie drugie stosuje się 

odpowiednio. 

Zapytania składane są na piśmie do przewodniczącego rady, który przekazuje je niezwłocznie 

wójtowi. Wójt, lub osoba przez niego wyznaczona, jest zobowiązana udzielić odpowiedzi na 

piśmie nie później niż w terminie 14 dni od dnia otrzymania zapytania. 

Czy ktoś z Państwa chciałby złożyć pisemne zapytanie? 

Nie zgłoszono. 



Ad. 15. Sprawy różne. 

Głos w tym punkcie zabrał Pan sohys Rychlewski, który zwrócił uwagę na niedociągnięcia 

w związku z poborem opłat za wodę, poinformował, że zdarzyła się sytuacja podwójnego 

poboru opłaty . 

Pan sohys Kotwieki zapytał czy do Świąt zostanie podłączona lampa oraz kiedy zostanie 

podłączony i kiedy zacznie działać? Odniósł się również do sprawy odśnieżania dróg na 

drodze Smólnik - Józefowo, zapytał czy mieszkańcy mają dzwonić do firmy mają dzwonić 

do gminy czy do firmy zajmującej się odśnieżaniem. 

Pan Radny P. Bogdanowicz odniósł się do zimowego utrzymania dróg i zapytał czy jednostka 

OSP Dąb Polski będzie odśnieżała drogi? 

Następnie głos zabrała Pani sohys H. Michalska, która zapytała kiedy będą naprawione solary 

na przystanku? Baterie zostały skradzione. 

Pani sołtys A. Łysiak zwróciła uwagę na odśnieżanie chodników na terenie gmmy oraz 

zawnioskowała o regularne ich oczyszczanie podczas opadów śniegu. 

Pan sohys M. Chojnacki odniósł się do wydłużenia godzin oświetlenia w godzinach rannych 

oraz do przeniesienia tablicy informacyjnej znajdującej się przy parku o kilkanaście metrów 

w stronę Nowej Wsi w pobliżu nowo wybudowanej zatoczki autobusowej , gdyż w tej chwili 

miejsce, w którym stoi tablica nie spełnia swojej roli. 

Radny Z. Lewandowski przekazał, że na drodze w Łagiewnikach nastąpiła zmiana organizacji 

ruchu, dodał, że należy się przyjrzeć pojazdom, które się tam poruszają a szczególnie 

wykorzystywanym przy budowie drogi nr 265. 

W tym miejscu głos zabrała Pani Wójt Magdalena Korpolak - Komorowska, która odniosła 

się do zapytań radnych i sohysów. W odpowiedzi przekazała, iż zostanie usprawniony pobór 

opłat za wodę na terenie Gminy Włocławek. W odpowiedzi na wniosek sołtysa Kotwickiego, 

przekazała, że lampa do świąt będzie sprawna. Dodała również, że projekt budowlany, 

budowy masztu, który został zaakceptowany przez Gminę Włocławek nie zawierał w swoim 

zakresie podłączenia tego masztu do zasilania. W związku z powyższym w grudniu 

wystąpiłam z wnioskiem o wykonanie tzw. zasilania czasowego, które będziemy starali się 

wykonać do końca bieżącego roku i na podstawie tego zasilania zostanie stworzona 

możliwość wydzierżawienia tego masztu operatorowi, natomiast na zasilanie stałe został 

złożony wniosek do Energa-Operator. Firma ta zgodnie zgodnie z zawartymi umowami, ma 

na to czas 18 miesięcy, do tego czasu będziemy korzystać z zasilania czasowego. Dodała, że 

jeżeli chodzi o odśnieżanie dróg to wykonawca ma w harmonogramie ujęte drogi, którymi 

odbywa się dowóz dzieci do szkół. Jest to nadzorowane przez pracownika Urzędu Gminy 



i dopilnujemy żeby w przypadku odśnieżania lub usuwania lodu te godziny zostały 

zachowane. W odpowiedzi na wniosek Pana radnego Bogdanowicza, Pani Wójt 

poinformowała, że została przygotowana informacja, w której zostało ujęte, że akcję 

odśnieżania wykonują jednostki z Kruszyna i ze Smólnika, została pominięta jednostka 

z Dębu Polskiego ale jak najbardziej jednostka ta będzie świadczyła ta usługę. Jeżeli chodzi 

o wniosek Pani sołtys H. Michalskiej to dewastacja lamp solarnych ma miejsce nie tylko 

w miejscowości Wistka Królewska ale również w miejscowości owa Wieś. Firma, która 

montowała lampy została poinformowana, dostaliśmy dokumentację zdjęciową, było to 

uszkodzenie mechaniczne. Wydział finansów został poinformowany, elementy są 

ubezpieczone i zostanie to zgłoszone do ubezpieczyciela. Odnośnie wniosku Pani sołtys 

A. Łysiak, zgodnie z prawem właściciele nieruchomości przyległych powinni chodnik 

odśnieżać. Sołectwo Kruszynek zakupiło w ramach funduszu sołeckiego urządzenie do 

odśnieżania i w okresie zimowym miała być wyznaczona osoba, która będzie tego 

odśnieżania dokonywać. Nie wiem jak teraz jest zorganizowane sołectwo Kruszynek. 

Kontrowersyjne są miejsca gdzie nie ma zabudowań, staraliśmy się siłami naszych 

pracowników tego odśnieżania dokonywać. Więc z Panią sołtys ustalę w jaki sposób to 

urządzenie, które macie na stanie w swoim sołectwie będzie do tego odśnieżania 

wykorzystywane. Dodała również, że w porozumieniu z Radą Gminy podjęliśmy decyzję, że 

na okres Świąt, czyli na okres od 21 grudnia 2018 r. do 2-3 stycznia 2019 r. oświetlenie 

uliczne będzie się świeciło całą noc, w okresie wzmożonego ruchu. a spotkaniu z Energa­

Oświetlenie zostaną uzgodnione godziny w zakresie oświetlenia ulicznego. Odnośnie tablicy 

informacyjnej , zostaną powiadomione odpowiednie służby, które przesunięcia dokonają. 

W odpowiedzi na wniosek Pana radnego Z. Lewandowskiego Pani Wójt przekazała, iż 

w grudniu została wprowadzona czasowa zmiana organizacji ruchu w Łagiewnikach 

w związku z przebudową drogi wojewódzkiej nr 265. W poniedziałek odbędzie się spotkanie 

z firmą Eurovia i z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy i uczulę wykonawcę aby 

respektował zapisy i oznakowanie czasowej organizacji ruchu. Dziękuję bardzo. 

W tym miejscu głos zabrał Pan sołtys Kotwicki, który przekazał, że przy drodze powiatowej 

w Smólniku chodniki nie są odśnieżane . Dodał również, że w miejscowości Smólnik biega 

wataha psów. 

Kontynuując Pani Wójt dodała, że jest to bardzo trudna kwestia, przepis jest przepisem. 

Jedyne co możemy zrobić to wystąpić do Pana Starosty z wnioskiem, jeżeli będzie w stanie 

uruchomić Powiatowy Zarząd Dróg, jeżeli pełniąc funkcję odśnieżania drogi powiatowej 



uwzględnił ewentualnie części chodnikowej . W związku z biegającymi psami podejmiemy 

interwencję. 

Pani sołtys H. Michalska zgłosiła również biegające bezdomne psy w miejscowości Wistka 

Królewska. 

Pani Wójt poinformowała, że zostanie przeprowadzona wizja lokalna w terenie z działem 

dzielnicowego oraz pracownika Urzędu Gminy. 

Pan radny B. Wrocławski zawnioskował o poprawę napisu na znaku przy drodze krajowej 

w miejscowości Modzerowo, zapytał również o możliwość płatności kartą przez 

mieszkańców w momencie spisywania liczników za wodę przez inkasenta. 

Kontynuując Pani Wójt poinformowała, że zostanie złożony wniosek w sprawie poprawy 

napisu na tablicy w miejscowości Madzerowo oraz zostanie rozważona możliwość płatności 

kartą za wodę . 

Pani radna M. Michalak zawnioskowała o poprawienie napisu na tablicy "Józefowo" na 

końcu drogi w Rybnicy, oraz o dodatkowy drogowskaz w kierunku Józefowa przy przystanku 

na ul. Rybnickiej przy sklepie ABC . 

W odpowiedzi Pani Wójt przekazała, iż zostanie wystosowany wniosek do MZUKiD-u we 

Włocławku. 

Pani sołtys R. Lewandowska dodała, iż w sprawie poprawy napisu tablicy z napisem 

"Modzerowo" był składany już w ubiegłym roku. 

Ad. 16. Zamknięcie obrad I V Sesji Rady Gminy Włocławek. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Pan Przewodniczący o godz. 15:06 zamknął obrady 

Sesji słowami: "zamykam obrady IV Sesji Rady Gminy Włocławek VIII kadencji . 

Dziękuję wszystkim bardzo serdecznie." 

Sporządziła: 


